I. (15 pkt.) Prosze przettumaczy¢ tekst na jezyk polski (10 pkt.), a nastepnie oceni¢
prawdziwos¢ zdan z tabeli, wpisujac przy nich V (verum = prawdziwe) lub F (falsum =

talszywe) (po 1 pkt.).

Lupus: Cur, capella parva, per silvam erras?

Capella: Nescio. In prato eram et herbam edebam. Et nunc silvam magnam circum me video.
Adiuva me!

Lupus: Te adiuvare possum. Veni post me.

Lupus capellam in silvam densam ducit.

Capella: Quis es, amice?

Lupus: Lupus sum.

Capella: Eheu! Lupus! Iam pereo!

Lupus et capella in prato sunt.

Capella silvam timet.

Capella post lupum venit.

Lupus capellam in pratum ducit.

Capella scit lupos malos esse.

IL. (11 pkt.) Prosze potaczy¢ ponizsze zdania, wykorzystujac konstrukcje accusativus cum
infinitivo (dla czynnosci rownoczesnej) i przettumaczy¢ powstale zdanie na jezyk polski.
Prosze zwrdci¢ szczegdlna uwage na to, jakie zaimki nalezy zastosowac (tam, gdzie sa
potrzebne zaimki).

Capellae per silvam errant. / Lupi vident...

Lupus capellae amicus est. / Capella putabat...



IIL. (12 pkt.) Prosze zdanie napisane w stronie czynnej zmienic na strone bierng, a napisane
w stronie biernej — na strone czynna, tak, by zachowac ich sens, po czym przettumaczy¢
powstate zdania na jezyk polski.

Rami vento franguntur.

Dominus capellam in silva invenit.

IV. (12 pkt.) Prosze wpisa¢ w puste miejsce w kazdym zdaniu odpowiednia forme jednego
z wyrazow podanych w nawiasie pod zdaniem tak, aby powstaly poprawne i sensowne
zdania (po 1 pkt.) oraz przettumaczy¢ zdania na jezyk polski (9 pkt.).

Apri, lupi et ursi sunt.
(densus —a —um | fera —ae f£.)

multae caprae et vaccae erant.
(dominus —i m. / silva —ae £.)

Multi lupi necabantur, quia esse putabantur.
(noxius —a —um / silva —ae £.)




